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I- Régime transitoire

1-Une pièce en acier (=40 W/(m.C), =7820Kg/m3, C=470 J/(Kg.C)) de grandes dimensions est initialement à la température de 35 C. 
a) Calculer la température de la pièce à une profondeur de 2,5 cm au bout de 30 secondes si on  la soumet à :

- une augmentation brusque de la température de surface à 250°C.

- une densité de flux constante : q0 = 3,2.105 W/m2.

b) Reprendre ce calcul dans le cas où la pièce a une épaisseur finie L=10 cm et isolée sur l’autre face. Expliquer s’il y’a équivalence ou non entre les deux approches.
2- Une autre pièce en aluminium (=100 W/(m.C), =2770Kg/m3, C=960 J/(Kg.C)) de grandes dimensions est à la température uniforme de 200 C. On abaisse brutalement sa température de surface à 70 C. Quelle est la chaleur perdue par unité de surface par la  pièce quand la température à une profondeur de 4 cm a chuté de 120 C.
II- Ecoulement entre deux plaques parallèles

On considère un fluide (,  , Cp) en écoulement entre deux plaques parallèles distantes de  d et de largeur suffisamment grande pour négliger l’influence de cette direction. L’écoulement est provoqué par un gradient de pression (direction Ox) entre l’entrée et la sortie de la conduite. Les plaques sont supposées immobiles et soumises à un flux de chaleur uniforme Q.

L’écoulement fluide est supposé visqueux, incompressible, laminaire, permanent, bidimensionnel (x,y), entièrement développé, à propriétés constantes et sans génération de chaleur. On négligera les forces de volume, la chaleur générée par les effets visqueux et la conduction axiale.
1- Justifier et simplifier les équations générales de bilan permettant d’obtenir le profil de vitesse suivant : 
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2- Montrer que le profil de température du fluide est donnée par la relation : 
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  : diffusivité, U vitesse moyenne
3- Calculer la vitesse et la température moyennes du fluide 
[image: image3.wmf])

x

(

T

m

 pondérée par la vitesse et déterminer les constantes C1 et C2  (
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4- Déterminer ensuite le coefficient d’échange entre le fluide et la plaque du haut située en y=d  puis le nombre de Nusselt correspondant. 
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